

@微言博议

河南加强版限塑令，网友很支持

来自央视新闻的消息，河南省将逐步禁止生产和销售一批塑料制品，包括超薄塑料袋、超薄聚乙烯农用地膜、一次性发泡塑料餐具、一次性塑料棉签等一次性塑料制品。今年年底，郑州、洛阳、濮阳、许昌等4个城市开展试点示范，未来几年逐步推广到各市县。

◎不要再搞“加钱就能买”了

@iBingo:这才是真正的限塑，而不是加钱就可以买。

@涅槃亦徒然:出发点是好的，不过是个长期工程，还要看执行力度。

@植物人史军:要有经济方便的解决方案，否则每次限塑行动都会以大家用回塑料袋结束。

◎环保就是从生活点滴做起

@甜甜小波崽:保护环境不只是嘴上说说，从现在做起，从生活中做起。

@今天还能再吃两口:一点改善就会变得越来越好。

@白东笋:这是个好政策。不然水体里的纳米级塑料颗粒会越来越多。

◎环保袋的商机来了

@这个人好黑啊:推广可回收的纸袋，环保又好看。

@一级珍珠奶茶品鉴师:我知道我摆摊卖什么了，卖环保袋。

@翻东翻西:如果有厂家生产棉制购物袋，应该是一个发财的机会。

◎河南必须上光荣榜

@四月的新梦想:河南这几年表现抢眼，有望成为真正的中西部大省，不仅是人口，更是经济

和文明。

@知了sky:经济上来了，有底气了。

@逸15881:河南必须上光荣榜。

◎找好替代品很关键

@要安康喜乐顺遂哦:堵不如疏，找好替代品是关键，不然实行起来太困难。

@星-星xx:支持是很支持，但让农民都用什么地膜?河南是产粮大省，种植什么作物的都有，难免用在地膜。不让使用地膜，那用什么来替代?

@风起总会有叶落:研制出可替代、可降解材料才能真正禁

止。

◎环保意识就是这样“练”成的

@博喷水仙bot:这样挺好的，虽然一开始觉得很严，但慢慢推广下去，从小孩到老人都能培养出来环保意识。就算是强制性的，也能逐渐改变购物方式和生活方式。

@淡淡CJ:保护环境，关键是要有好制度、严管理以及人人自觉的意识。

@想不出来名字22:为家乡点赞!如果人人都为环保贡献自己的小小力量，有些事就容易多了。

(以上言论来自新浪微博)

关爱自然 就是关爱人类自己

□刘诗平

6月5日是世界环境日，今年聚焦自然和生物多样性，主题为“关爱自然，刻不容缓”。可以说，这是联合国环境规划署向地球公民发出的警讯和提醒，也是我国生态文明建设的题中应有之义，需要我们将其自然化为每一个人的生命意识，从我做起、从现在做起，关爱自然、保护环境。

世界气象组织发布的数据显示，2010年至2019年是有记录以来最热的10年，2019年全球平均温度比工业化前水平高出1.1摄氏度。中国与全球同升温，1951年以来，中国地表年平均气温每10年上升0.24摄氏度。气候变化使得冰川融化加剧，陆地和海洋热量增加，海平面上升加速，并深刻影响人类健康、经济发展、粮食安全，以及陆地和海洋生态系统。

针对气候变化这一全球面临的共同挑战，中国宣布出资200亿元建立“中国气候变化南南合作基金”，帮助广大发展中国家应对气候变化；签署《巴黎协定》，向联合国交存批准文书；在双边场合积极推动应对气候合作；建设“绿色发展之路”成为“一带一路”倡议的重要内容……

更为重要的是，在中国，“绿水青山就是金山银山”理念正日益深入人心。从江南丘陵到华北平原，从白山黑水到青藏高原，生态优先、绿色发展正在成为各地遵循的发展路径。一个善待自然、青山常在、绿水长流、空气常新、人与自然和谐共生的美丽中国正越来越清晰起来。

自然得病，人类遭殃；关爱自然，就是关爱人类自己。时下，我们所处的世界依然遭受着新冠肺炎疫情的困扰和影响。疫情进一步提示我们，地球是个大家庭，人类命运与共，必须更加重视人与自然的和谐共生，尊重自然、顺应自然、保护自然——让我们携起手来!

老师考场上传答案 这不是“帮”是“害”

□伯扬

开考后两分钟试题就被考生发到58个人的群聊中，没过多久群内有人给出相应答案。安徽省2020年高职院校分类招生考试出现泄题一事，近日引起舆论关注。6月1日，安徽省教育厅透露，当地公安机关已展开调查，并初步锁定相关当事人，后续情况会通过官方途径向社会公布。

媒体报道的最新细节：在群里回复答案的程某和凌某，是安徽省怀宁县职教中心的教师。作弊的同学称，可能是因他成绩差，老师想帮他一把。

学生微信群泄题、老师帮忙传答案，这番操作委实让人大跌眼镜。就算是“帮学生”，也不能这样配合作弊——那不是“帮”，是“害”。

对于发送答案的教师而言，配合学生“作弊”，或许是出于“好心”，而不是什么利益勾连。但即便如此，这番操作都有失操守，失了底线。

根据安徽高职分类考试网信息显示，高职院校“单独招生”是指由高等职业院校在高考前组织命题、考试、评卷等，直接报省(市)教育考试院核准备案录取，这一类型的考试也是名副其实的国家级考试。

不过，“传答案”的老师，似乎低估了“随手一帮”的严重性——鉴于部分考试已“作弊入刑”，这次考试给学生传答案，不是“帮一把”那么轻松，很可能已逾越了法律底线。

此事件对社会各方也是一堂“规则意识课”：维护公平，需要每个人都恪守规则、严守底线。

漫话



如何保护虚拟财产?

微信公众号、抖音号能不能转让? 淘宝店铺能不能流转、继承……互联网时代，我们有了越来越多的虚拟财产，如何依法保护这些虚拟财产? 刚刚通过的民法典，在“总则”部分明确提出“虚拟财产”的概念，指出“法律对数据、网络虚拟财产的保护有规定的，依照其规定”。

新华社发 朱慧卿 作

热议

一人当官“全家领残补” 别利用职权侵占残疾人福利

本应是普惠残疾人的“救命钱”，却成了个别残联理事长全家大快朵颐的“唐僧肉”，吃相实在太难看。

□陈广江

一人任残联理事长，全家及沾亲带故的亲属共十人变成“残疾”。今年4月，广西壮族自治区都安瑶族自治县县委巡察组遇到的这件怪事，令人瞠目结舌。

据中央纪委国家监委网站报道，2013年至2017年，该县残联理事长蓝庆彦利用职务便利，违规为其父亲办理听力二级残疾证、为其母亲办理肢体二级残疾证、为其妻子办理肢体四级残疾证。另外，其女儿、弟弟、妹妹和其他亲属共10人，均办理了

不同等级不同类别的残疾证，累计取得各类残补5.48万元。

本应是普惠残疾人的“救命钱”，却成了这位残联理事长全家大快朵颐的“唐僧肉”，吃相实在太难看。如此不择手段地用权力自肥，从当地残疾人的碗里“抢食”，“你的良心不会痛吗?”

上梁不正下梁歪。该县残联理事长“全家领残补”，其他班子成员也“不甘落后”：该县残联副理事长梁家鹏违规为5名亲属办理了残疾证，另一名副理事长梁志明也为其5名亲属办理了残疾证，县残联原理事长、现任县残联正科级干部的唐启录

违规为其妻子办理了肢体四级残疾证，分别领取了数额不等的残补。

上行下效，沆瀣一气，最终导致班子“塌方”，被不少人视为“清水衙门”的残联，竟成为违纪违法的“重灾区”。虽然涉案金额不多，但类似案件性质非常恶劣，影响极坏。面对这个“全家领残补”的领导班子，调查人员对此也啼笑皆非、感叹不已。

事实上，这种侵害弱势群体权益的丑闻让人笑不出来，涉事县残联领导“全家领残补”也不只是吃相难看。麻雀虽小五脏俱全，该县残联领导班子的“塌

方”再次证明一个常识：权力必须受到制约和监督，一旦权力在制度笼子之外运行，很容易出现“蚊蝇”乱飞的现象。

现实中，作为扶贫领域腐败和作风问题的典型案例，残疾人的“救命钱”沦为个别干部的“唐僧肉”并非个案，其他地方也曾出现过，背后的问题和教训也都大同小异。

此次，个别残联领导班子“全家领残补”被处分，无疑又是一次警醒——无论是谁，都不能利用职权侵占残疾人福利。将权力自肥的手，伸向本就“弱势”的他们，最终只能自食恶果。